

## Política de izquierdas

Insiste "La Epoca" en su último número en el tema que desde que se anunció del Gobierno su carácter de interinidad viene cultivando con mayor predilección o sea, que no es esta la hora de que gobiernen las izquierdas, sino de que siga el general Berenguer con un ministerio en que predominen los elementos conservadores.

Que el Gobierno ha entendido las cosas de otra manera lo demuestra el acuerdo del último Consejo de ministros, otorgándose a sí mismo el carácter de definitivo. No dice en realidad por qué, como no sea en su deseo, bien natural, por otra parte de inspirar a la opinión una confianza y que en alguna de las notas elevadas por fuerzas importantes del país llegaba a expresarse claramente al manifestar el deseo de que se formara un Gobierno fuerte.

Las razones que aduce el colega para mantener su tesis, sirven para demostrar lo contrario. Precisamente después de un Gobierno de Dictadura, durante seis años largos de privación de todos los derechos, en que la arbitrariedad ha sido la única norma en las esferas del Gobierno, creemos, por el contrario, y así lo han entendido personalidades eminentes de ideas con servadoras, que lo que se impone, una vez transcurrido el período de transición, es un Gobierno de izquierdas, homogéneo en el sentido en que lo son actualmente derechas e izquierdas en todas partes, para la realización de un plan común, convenido al constituirse el Gobierno.

Todo lo que no sea eso, es cerrar los ojos a la realidad y empeñarse, por razones de conveniencia del momento, en prescindir de lo que la experiencia de cada día nos enseña.

¿A qué sino a esto puede atribuirse el predominio del régimen excepcional en que vivimos cuando, según el propio general Berenguer, sólo pocos meses nos separan de la convocatoria de elecciones generales?

La aplicación de los resortes a que el Gobierno puede echar mano para hacer prevalecer sus candidatos, puede conducir a mayores males de lo que a primera vista se supone por los que como "La Epoca", en este punto, son más papistas que el Papa, y van más allá que el propio Gobierno, en su afán de que las cosas sigan de igual modo.

Creemos, sinceramente, y sin otro afán que el bien del país y de la Monarquía, que el momento actual es más oportuno para meditar acerca de este punto, que no para hacer alardes y vanagloriarse de lo que en último término, sólo vendría a ser la demostración de que falta algo esencial en la actual constitución de los partidos monárquicos, necesario para su propia existencia, si han de tener en forma concreta el apoyo de la opinión, sin el que en política no hay nada sólido ni duradero.

## ECOS DE SOCIEDAD

En breve se celebrarán en la Sierra de Gredos una cacería, en que tomará parte S. A. el Infante don Alfonso.

Se encuentra en París el embajador de Cuba, don Mario García Kohly.

En el palacio del marqués de Valdesoto, en Canillejas (Asturias), se ha celebrado una fiesta con motivo del santo de su hija la condesa de Villara.

La señora de Díaz Ordóñez, madre de los condes de San Antolín de Sotillo, ha festejado sus días con una elegante reunión en su casa de Oviedo.

Ha regresado de Alemania el embajador de aquella nación, conde de Welzeck, que en breve saldrá para San Sebastián, donde se encuentran ya su esposa e hijos.

En Roma ha fallecido el diplomático peruano don Enrique de la Riva-Agüero y Ríglas, ex presidente del Consejo de ministros de su país. A su viuda, doña Isabel Panizo y Orbeago, y a su sobrino el marqués de Montelegrre de Aulestia, acompañamos en su dolor.

El ministro de Méjico, señor González Martínez y su esposa pasarán el verano en Santander.

Mañana, miércoles, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebrarán sus días las señoras y señoritas siguientes:

Duquesas de Avero. Abrantes y Najera. Noblejas. Peñaranda. Valencia y Victoria; marquesas de Almaguer, Casa-Villarreal. Arrienz, Cueva del Rev. Casa-Saltillo. Castrotrofe, González Tablas, Gándara, González Castejón, viuda de Gracia Real, Heredia. Havedo de Elósegui. Molins. Mondéjar. Olivares, Revilla de la Cañada, viuda de Riestra. Santa Lucía de Cochán, Santurce, Silveira, Seijas, viuda de Seijas. Tous. Torrelaguna, Valderrey, Valparaíso, Villafranca del Ebro, Villafuerte, Villaverde y

Zurgena; condesas de Ardales del Río, Foncelada, Campo Alegre. Andes, Artaza, Benomar, Biandrina, Camillas, Canga Argüelles, viuda de Colombi, Gavia, Heredia Spínola, Manila, Mayorga, Puebla de Portugal, Santa Marta de Babio, Sobradiel, Tejada de Valdozera, Torre-Secas, Troncoso, viuda de Turmes y Yebes; vizcondesas de Beji gar, Campogrande, Rueda y Puerto; baronesa de Segur, señoras de Aguilera, Aguirre de Cárcer, Alba (don César), Alós y Lloréns (don Ricardo), Alonso Martínez y Bea, Argüelles (don José), Azcárraga, Benjumea, Bernaldo de Quirós, Bertrán de Lis, Bugallal (don Dario), Bustamante, Calvo de León, Cámara, Canals, Castillo Olivares, viuda de Ciudad Auroles, viuda de Chaves, Egaña, Eguiluz (don Gregorio), Elio, Espinosa de los Monteros (don Eugenio), Estrada, Fernández Barrón, F. Valderrama, Fouquieres, Franco, viuda de Gascón, González Bueno, Gordon, García San Miguel, Gasset y Alzugaray, González Longoria, Heredia y Carvajal, Igual, viuda de Laiseca, León (don Ricardo), Roberts (don Miguel), Luque (don Carlos), Méndez Vigo, Montojo, Moreno Guerra, Muguro, Padilla, Palacio, viuda de Parrella, Peláez Quintanilla, Pidal, viuda de Pineda, Pombo, Ponce de León, Quiroga, Regueral, viuda de Reynot, Rodríguez, Rodríguez de Rivera, Ruano, viuda de Ruiz de Grijalba (don Fernando), Ruiz Jiménez, Salvador y Carrera, Sartorius, Silveira y Tordesillas (don Rafael), Taboada y Sangro (don Carlos), Suárez Guanes (don Luis), Topete, Triana, Urquijo, Vélez, viuda de Villar y Villate y Zubiria; señoritas de Arcos y Carvajal, Arcos y Escrivá de Romani, Rózpide, Azlor de Aragón y Guillasas, Balbontín, Bayo, Bugallal (don Dario), Canalejas, Castelló, Cotoner, Coello de Portugal, Dra-doba, Garralda, Gil Delgado, Güell, Guelle de la Cerda, Escardó Peinador, Iñalate, Fernández de Angulo, Fernández de Cór-gurtubay, Igual, Icaza, Jordán de Urries, Jorro, López de Ceballos, Mariategui y Ar-teaga, Martos y Zabálburu, Morenes y García Sancho, Marañón, Maura y Herrera, Melgar y Rojas, Moreno y Torres, Navarro y Ceballos-Escalera, Ortueta, Owens, Pérez Herrasti, Pimo de Rivera, Queipo de Llano, Quiroga y Pardo Bazán, Rafo, Riestra Peinador, Saavedra y Lombill, Sanjuanena, Silva Bazán, Silva y Mitjans, Suárez Guanes, Suelves y Goyeneche, Topete, Urech, Urrea, Valera y Saavedra y Zubiria.

## La falta de maíz en la región asturiana

OVIEDO, 15.—Para tratar del conflicto que a la ganadería regional crea la escasez de maíz, se ha celebrado en la sala de actos del Centro Diocesano una extraordinaria asamblea convocada por la Federación Asturiana Católica Agraria.

Casi todos los Sindicatos federados habían enviado representación, por lo cual la asistencia era muy numerosa.

El presidente, señor Guisasola, una vez abierta la sesión, saludó a los reunidos exponiéndoles el objeto de la asamblea y leyendo las adhesiones de las Federaciones similares de Vizcaya y la Montaña.

Origináronse varios debates con motivo de los distintos aspectos del problema que motivaba la convocatoria interviniendo en los mismos muchos oradores.

Por unanimidad se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Reiterar al Gobierno la solicitud de que derogue el Real decreto que prohíbe la importación de maíz.

Segundo. Solicitar que se eleve a cinco pesetas oro la bonificación en los derechos arancelarios, atendiendo a la situación del cambio.

Tercero. Pedir que sólo se autorice la importación de maíz para las entidades agrícolas legalmente constituidas, único medio de garantizar la distribución y conseguir que llegue con mayor rapidez y en condiciones más económicas a los ganaderos que en Asturias son la mayoría de los labradores.

Cuarto. Indicar a los Poderes la conveniencia de que sobre este particular se adopte una resolución que evite la repetición de este conflicto todos los años.

Quinto. Expresar la satisfacción producida por el restablecimiento de la Ley de Sindicatos Agrícolas y la derogación de las anteriores disposiciones que desvirtuaban su peculiar naturaleza.

## En los países balcánicos

Negativa a una cesión  
PRAGA, 15.—El periódico "Reforma" comenta las declaraciones del señor Lipcev, presidente del Consejo de Bulgaria, según las cuales su gobierno estaría dispuesto a ceder a Checoslovaquia una zona franca en el puerto de Varna.

Trabajos de una expedición  
PARIS, 15.—La expedición enviada a Checoslovaquia por la Universidad de Harvard, de Filadelfia, ha comenzado sus investigaciones prehistóricas en Lá-zany, cerca de Horodice, donde se ha descubierto un campo de sepultura eslavas.

## LA POLITICA FRANCESA Tardieu dice por qué ha cerrado el Parlamento

MONTBRISON, 15.—En una asamblea celebrada en esta localidad por los "poilus" del Loira, el presidente del Consejo de ministros, señor Tardieu, pronunció un discurso, diciendo que el decreto cerrando el Parlamento francés obedecía a la obstrucción sistemática, que impedía la votación de los proyectos de ley e intentaba abatir al Gobierno físicamente.

Por otra parte—añadió el jefe del Gobierno—, nueve de cada diez proyectos han sido aprobados; la opinión y la Prensa aprueban la gestión del Gobierno, y los créditos para la defensa nacional serán comenzados reglamentariamente en el curso de las vacaciones.

El señor Tardieu hizo resaltar que, a pesar de la repercusión de las crisis de los países vecinos, la economía francesa no conoce el paro; existen excedentes en los depósitos de las Cajas de Ahorro; en los ingresos por el cobro de impuestos.

Lo esencial—dijo—es mantener elevado el nivel moral, y que el espíritu público continúe fiel a sí mismo y a los destinos de Francia.

El orador terminó diciendo: "Mirad hacia el porvenir con entusiasmo y confianza".

## Los pelgros del mar

En el naufragio de una pequeña embarcación resulta un hombre ahogado

VIGO, 15.—Cuando se hallaban dando un paseo por la bahía en una pequeña embarcación el mecánico Antonio González Sánchez, de treinta y seis años, y su sobrino Francisco Sánchez, de nueve, volcó la embarcación, cayendo al agua los dos ocupantes. El accidente fué presenciado por Manuel Vizoso, que estaba asomado a una ventana de su casa, el cual se arrojó al mar vestido, auxiliando a los naufragos, que habían perdido el conocimiento.

Conducidos a la playa, al niño se le pudo reanimar; pero no así a Antonio, que cuando llegó un médico certificado que era cadáver.

El heroico salvador, Manuel Vizoso, ha realizado varios actos análogos en diferentes ocasiones, en una de las cuales salvó la vida a tres maringeros en circunstancias difíciles.

La víctima, Antonio González, era viudo y tenía tres hijos.

## LA AGITACION EN LA INDIA

Grave crisis en las filaturas de algodón  
LONDRES, 15.—Telegrafían de Bombay al "Daily Telegraph" que el día primero del próximo agosto cerrarán sus puertas siete grandes filaturas de algodón a causa de tener almacenada una enorme cantidad de mercancías, hasta ahora invendibles.

Con motivo de este cierre quedarán sin trabajo más de 15.000 obreros.

Es muy probable que éste sea el comienzo de un cierre general de las filaturas, que atraviesan una grave crisis a consecuencia de la difícil situación política.

Continúan los saqueos e incendios  
CALCUTA, 15.—El movimiento de insurrección se ha extendido a varios pueblos y aldeas, donde han sido saqueadas e incendiadas varias viviendas. En Kisharagant ha habido nueve muertos y un centenar de heridos.

## LA FEDERACION EUROPEA

La contestación griega  
ATENAS, 15.—La respuesta griega al "memorandum" Briand, entregada ayer en el Quai d'Orsay, expresa su simpatía por la idea de la participación de Turquía en la Federación económica de los Estados de Europa, ya expuesta en el texto de la respuesta italiana.

El Gobierno danés acepta el memorandum Briand  
PARIS, 15.—El Gobierno danés ha enviado su contestación al memorandum francés referente a una Federación europea.

En una nota muy clara y detallada Dinamarca se une calurosamente a la idea de la cooperación europea propuesta; dicha nota insiste en que el nuevo organismo evite en su organización y programa de acción molestar o hacer doble empleo con la Sociedad de Naciones.

Al terminar, el Gobierno danés se declara dispuesto a participar desde la próxima reunión de la Asamblea de Ginebra en las negociaciones sobre el memorandum.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## El veraneo regio De Barcelona

La Reina y las infantas en Santander  
SANTANDER, 15.—Su Majestad la Reina y las Infantas visitaron la Casa de salud Valdecilla donde fueron recibidas por la marquesa de Pelayo, el gobernador, la Junta del Patronato y el personal médico del establecimiento, en cuya compañía recorrieron todas las edificaciones.

SANTANDER, 15.—La Reina doña Victoria y las Infantas estuvieron en la playa. Más tarde las Infantas marcharon con los duques de Lécera en un coche tirado por ocho caballos, que guiaba Su Alteza doña Cristina, a pasear por las calles de Blanca y San Francisco, haciendo compras en diferentes comercios.

El Infante don Jaime estuvo en el Club Marítimo; el Infante don Juan recorrió la zona marítima y el Infante don Gonzalo pasó a pie por la ciudad.

Ha llegado el director general de Industrias, don Manuel Casanova para pasar el verano.

SANTANDER, 15.—Ayer tarde la Reina, acompañada de la duquesa de Lécera, se dirigió al Real Club Marítimo, donde embarcó en una gasolinera del Relá Golf Club de Pedreño, adonde se dirigió y tomó el té en compañía de algunas personalidades.

Las Infantas no abandonaron el Palacio de la Magdalena. Estuvieron jugando al tenis en el campo de la real posesión.

Los Infantes don Juan y don Gonzalo pasearon en automóvil por el Sardinero y alrededores de la población.

El Príncipe en Barcelona.—Almuerzo en Capitanía general

BARCELONA, 15.—Su Alteza Real, invitado por su tío, el Infante don Carlos, almorzó en Capitanía general.

Asistieron al almuerzo el alcalde, los gobernadores civil y militar y el general de Estado Mayor.

Antes de almuerzo el Príncipe recorrió las dependencias de Capitanía.

El almuerzo fué amenizado por una banda militar.

El Príncipe asistió desde el Ayuntamiento al concierto que daba la Banda Municipal. Al aparecer el Príncipe en el balcón, la multitud le aplaudió con entusiasmo. Los visitantes fueron obsequiados con un refresco. El Príncipe sentó a su mesa al conde de Ruiseñada, al alcalde y al Infante. Mientras la Banda Municipal tocó varias sardanas.

El alcalde, conde de Güell, llamó desde el balcón al director de la banda, señor Lamotte de Grignon y le dijo en catalán que el Príncipe deseaba oír la "Santa Espina". Al oír esto la multitud arrojó en sus aplausos. Se tocó la "Santa Espina" en medio del mayor entusiasmo y al llegar la orquesta a la frase culminante la gente prorrumpió en una gran ovación. Entonces el alcalde y el gobernador le explicaron al Príncipe el significado de la frase que la gente aplaudió tanto.

Terminada la "Santa Espina" el público dirigió sus aplausos al Príncipe, el cual se despidió con la mano.

## Fiesta en homenaje a la vejez en París

El Patronato de Santa Teresa  
PARIS, 15.—En el Real Patronato de Santa Teresa de Jesús, institución de carácter social proteger en todos los terrenos a los españoles de clase modesta que residen en París y sobre todo, a las numerosas familias que viven en el barrio de Saint Denis, ha celebrado una interesante fiesta de previsión social, preparatoria del homenaje a la vejez que, con carácter oficial va a celebrar en breve.

Los veinte españoles más ancianos, entre los aquí residentes, recibieron un donativo en metálico, enviado por el Instituto Nacional de Previsión. Asistieron el cónsul, señor Cubas; el secretario de la Embajada, señor Doreste y el delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Mora.

## Conclusiones de la Asamblea triguera

ZARAGOZA, 15.—Ha visitado al gobernador una comisión de la Asamblea triguera, recientemente celebrada en Zaragoza para hacer entrega de las conclusiones. También le entregaron una exposición, que será apoyada por los Ayuntamientos y entidades agrarias, como preparación de la visita que dicha comisión ha de hacer al ministro de Economía para recabar la adopción de medidas que solucionen las aspiraciones de los trigueros aragoneses y navarros.

Los comisarios conferenciaron extensamente con el gobernador y le hablaron de la urgente necesidad de adoptar estas medidas, singularmente las que se refieren a la elevación de la tasa para las clases de trigo especiales de Aragón y Navarra y la ampliación de funciones de crédito agrícola.

Un gran concierto de Orfeones.—Festival asturiano

BARCELONA, 15.—Ayer tarde se celebró en el Estadio el gran concierto de los Orfeones de Cataluña, bajo la dirección del maestro Luis Millet, director del Orfeo Catalá. Han tomado parte en el acto 6.000 ejecutantes, pertenecientes a 36 orfeones de las cuatro provincias catalanas. Antes de comenzar el concierto desfilaron los Orfeones con sus estandartes y "senyeres", siendo muy aplaudidos, especialmente el Orfeo Catalá. "Lo Cant de la Senyera", fué escuchada por el público puesto en pie. Cinco coblas de sardanas han interpretado varias danzas y acompañado a algunas de las composiciones ejecutadas por la imponente masa coral. Al final ha sido entregado un ramo de flores y un pergamino a la "cana de las orfeonistas, señorita Encarnación Weyler, maestra fundadora del Orfeo Catalá.

En el Pueblo Español se ha celebrado con mucha mayor asistencia que la víspera el tercer festival de "les pamadas asturianas", tomando parte en el mismo los elementos del Concejo de Cangas de Nareca, Las Brañas Altas, Concejo de Cabrales y los ases del canto asturiano Cuchichi, Miranda, Botón y Clavelor.

Por ser el día anterior al de la clausura de la Exposición, el Comité de la misma acordó que la entrada en la misma fuerá gratis, por lo que durante todo el día desfilaron numerosos público, siendo en algunos momentos, a pesar de la gran capacidad de su recinto, casi imposible la circulación.

Durante el sábado y el domingo han visitado la Exposición los ancianos aislados en los establecimientos benéficos de Reus, que vinieron a Barcelona en automóviles cedidos por particulares.

Durante una de las comidas con que fueron obsequiados les visitó el alcalde, señor conde de Güell, y el marqués de Villanueva y Geltrú.

## Los coros asturianos en Barcelona

BARCELONA, 15.—Ayer mañana han estado en el Ayuntamiento los grupos asturianos que han celebrado fiestas en el Pueblo Español de la Exposición. Les acompañaba una representación del Centro Asturiano de Cataluña, con el presidente, don Wenceslao Moro.

En nombre del conde de Güell les recibió el teniente de alcalde, señor Rocha.

El señor Moro, en nombre de sus paisanos saludó a Barcelona y agradeció las deferencias y atenciones que con ellos ha tenido. Le contestó el señor Rocha en tonos de confraternidad.

Después estuvieron en la Diputación, donde fueron recibidos por el señor Maluquer y varios diputados.

También visitaron todas las dependencias y en el salón de aSn Jorge dieron un concierto de canciones asturianas.

## Despedida de los expedicionarios valencianos

BARCELONA, 15.—Ayer tarde, los expedicionarios valencianos de "Lo Rat Penat", asistieron a la gran fiesta de los orfeones en el Estadio y por la noche regresaron a Valencia. Fueron despedidos entusiastamente.

Una comisión de todos los orfeones también acudió a despedir a la senyera. La víctima de un crimen.—Otros sucesos

BARCELONA, 15.—Ayer se ha verificado el entierro del suboficial de la Guardia Urbana, Florit, fallecido el viernes a consecuencia de la agresión de que fué objeto en San Andrés.

En la presidencia iba el conde de Güell, alcalde de Barcelona, y representaciones de las demás autoridades.

Han acudido, además, todos los guardias urbanos y muchos altos funcionarios municipales.

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, el niño de siete años Miguel Perelló Pujador, que sufría la fractura del frontal con salida de la masa encefálica, falleciendo poco después de ingresar en el benéfico establecimiento.

La familia de la víctima ha declarado que éste se produjo la herida al caer por las escaleras de su casa de la calle de Bailén, número 102.

En la carretera del Born, un automovilista arrolló al niño de tres años Francisco Rodríguez Martínez, que vive en el Grupo Aunós de casas baratas.

La infeliz criatura fué trasladada al Dispensario de Casa Antúnez, donde el médico de guardia certificó su defunción.

Comunican de San Fructuoso de Bañes, que hallándose varios jóvenes bañándose en el río Llobregat, junto al lugar conocido por "Font d'en Buions", uno de ellos llamada José Soler Argemí de veinte años, natural de Sanpedorn, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El cadáver del desventurado joven no ha sido encontrado todavía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

**DE POLITICA**

**Dica el general Berenguer**

El jefe del Gobierno, confirió a primera hora de la noche con los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación. Recibió a don Luis Masó y Simó y a otras personalidades.

A las nueve y media salió de su despacho acompañado del ministro de la Gobernación, conversando ambos con los periodistas.

—No hay nada importante, señores—comenzó diciendo el Presidente—. Ayer, como domingo, ni siquiera preparamos despacho para hoy. Respecto de la huelga de Málaga, las últimas impresiones que acaba de darme el ministro de la Gobernación son favorables.

—Parece ser—dijo el ministro de la Gobernación—que la anunciada huelga no llegará a producirse. Al menos esta es la impresión que tenemos. Pero ya sabrán ustedes que mañana se reúnen en asamblea y lo decidirán por votación. De otras cosas únicamente que reina absoluta tranquilidad en toda España.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si podía decirles algo sobre su entrevista con el conde de Romanones en el Stadium, a lo que contestó:

—Me había invitado el conde de Velayos y me encontré con la agradable sorpresa de ver al conde de Romanones. Naturalmente que hablamos de política y me dió cuenta del acto que va a celebrar en el Circulo Liberal y que creo que es mañana.

Dicho esto se despidió de los periodistas volviendo nuevamente a su despacho. Cuando los reporteros abandonaban el palacio de Buenavista, llegó el señor Matos.

—¿Puede usted decirnos algo sobre la huelga de los ferroviarios?—le preguntaron.

—Mis impresiones son favorables. Creo que no llegará a estallar.

Le preguntamos si llevaría algo importante al Consejo de ministros de hoy, y el ministro de Fomento dijo que tal vez no.

—Como han de celebrarse varios Consejos extraordinarios en este mes con objeto de que todos los asuntos que hay pendientes se resuelvan antes de primero de agosto, a uno de ellos llevaré las cosas que hay pendientes en mi ministerio. A primeros del mes que viene comienza la desbandada.

—¿Usted no veranea?—le dijimos.

—No, yo me quedo en Madrid.

**Cena en el Casino**

El general Berenguer, acompañado de los señores Matos, Benítez de Lugo y Sánchez Delgado, cenó anoche en el Casino de Madrid. A esta comida asistieron también el conde de Bugallal y el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Durante la comida se cambiaron impresiones sobre el momento político.

**Las responsabilidades según el Ateneo**

Ayer celebró su segunda sesión en el Ateneo la Comisión llamada de Responsabilidades.

Se acordó que la información pública permanezca abierta hasta el día 1 de octubre. Durante este período se admitirán cuantas informaciones escritas y documentadas, o, por lo menos, puntualizadas se remitan por entidades y particulares sobre infracciones, abusos y violaciones de Derecho realizados por la Dictadura.

Las materias sobre las cuales se ha de emitir dictamen son: La política de los monopolios, la intervención en la industria, en el comercio y en los cambios; la gestión de la Hacienda; el abuso de las concesiones y los avales del Estado, conducta de la Dictadura ante las Instituciones docentes, los abusos en el régimen local, atentado a los derechos individuales, la coacción sobre la justicia, el destrozo del Ejército, abusos administrativos, favoritismo, nepotismo y cohecho, delitos políticos y responsabilidades y sanciones políticas y jurídicas.

**De Primera Enseñanza**

**Provisión de escuelas**

Se nombra a doña Mercedes Sete Iñe, en virtud de oposición, para la dirección del Grupo "Jaime Vera", de esta Corte, y para la dirección número 4 del Grupo A, a doña Eloísa López Velasco, y se desestima la petición de las demás opositoras.

**Propuestas provinciales por el segundo turno**

Se publican las propuestas por este turno del modo siguiente:

**Maestras.**—Primer escalafón.—Madrid.—Escuela unitaria 34 B. Censo, habitantes 727.071. Doña Laureana Corral Vellaz, categoría cuarta, número del escalafón, 1.008 de Madrid. Autorizada por la Dirección general en 30 de noviembre de 1927.

**Barcelona.**—Escuela Hospital, número 7, calle de Juan Maragall. Censo, habitantes 5.917. Doña Salvadora Sabatés Coll, categoría sexta, número 3.348, de Berga, Barcelona; caso cuarto, artículo 82. Censo, 5.570 habitantes.

**Segundo escalafón.**—Huesca.—Escuela de Arbanies. Censo, 382 habitantes. Doña María del Pilar Clavero Schar, categoría novena, número 1.764, de Barasoua (Huesca), caso primero del artículo 82 del Estatuto.

**Maestros.**—Primer escalafón.—Guzpuzcoa.—San Sebastián, número 4. Censo, 62.533. D. Isaac Ramos Casado, categoría séptima, número 5.321, de La

Línea de la Concepción (Cádiz); caso tercero del artículo 82. Censo mayor de 40.000 habitantes.

**Córdoba.**—Escuela de Vistahermosa. Censo, 606 habitantes. D. Modesto Garrido Díez, categoría séptima, número 7.524, de La Línea de la Concepción (Cádiz); caso tercero, artículo 82. Censo mayor de 40.000 habitantes.

**Badajoz.**—Escuela unitaria, número 1. Censo, 40.718. D. Mariano Florencio Ortega Martínez, categoría séptima, número 7.159, de La Línea de la Concepción (Cádiz); caso tercero, artículo 82. Censo mayor de 40.000 habitantes.

**Murcia.**—Escuela unitaria. Número 2. Censo, 35.494 habitantes. D. Guillermo González López; quinta, 2381, de La Línea de la Concepción (Cádiz); caso tercero, artículo 82. Censo mayor de habitantes 40.000.

**Barcelona.**—Escuela de Hospital unitaria, número 8. Censo, 3.917 habitantes. D. José María Gracia Dietos, sexta, 2.961, de Berja (Barcelona), caso tercero, artículo 82. Censo, 5.570 habitantes.

**Valladolid.**—Unitaria número 2. Censo, 75.576 habitantes. D. Francisco Sanz Sanz; sexta, 3.845; de La Línea de la Concepción (Cádiz); caso tercero, artículo 82. Censo mayor de 40.000 habitantes.

**Málaga.**—Escuela unitaria de Alharrin de la Torre. Censo, 3.247 habitantes. D. Emilio Castro Robledo; séptima, alta, de Berga (Barcelona); caso tercero, artículo 82. Censo, 5.570 habitantes.

**Barcelona.**—Escuela de San Acisclo de Villalta. Censo, 743 habitantes. D. Joaquín Martínez Paños; séptima, número 5.965, de Selva de Mar (Gerona). Caso primero, artículo 82. Censo, 435 habitantes.

**Segundo escalafón.**—Alicante.—Escuela mixta de Rodrigo. Censo, 248 habitantes. D. Eduardo F. Albiol Pérez; décima, 4.796, de Santa Lucía de la Carreira (Santander). Artículo 82 del Estatuto.

**Excluidos**

**Maestros.**—D. Gonzalo Rosánz Jalón, D. Juan Martín Feliú, D. Francisco Huguet Pijón, D. Ricardo Gutiérrez García, D. Samuel Prats Malares, D. Francisco Martínez Culla y D. Florencio Saiz Sáenz.

**Maestras.**—Doña Carmen Arias Martín, doña Antonia Gundemoro García y doña Josefa Torregrosa García.

**Explosión de un barreno**

**Dos mineros gravísimos**

**OVIEDO, 15.**—En la mina "Barredo" propiedad de la Fábrica de Mieres, los obreros Belarmino Pando y Miguel Fernández se hallaban colocando un barreno. Al prender la mecha ésta ardió más de prisa que lo ordinario y el barreno hizo explosión alcanzando a ambos mineros que resultaron con lesiones de carácter gravísimo.

Los dos ingresaron en el Hospital de la Empresa.

**Otro accidente minero.—Obrero aplastado**

**LEON, 15.**—En La Espina al entrar a desescombrar en una mina después de haber hecho explosión unos barrenos, el obrero Eliseo Fernández Rodríguez, de dieciocho años, vecino de Villacorta, se desprendió una gran cantidad de piedra que lo sepultó pareciendo aplastado horrorosamente.

**La verbena del Carmen, en Chamberí**

Han dado comienzo en el barrio de Chamberí los festejos de la verbena de Nuestra Señora del Carmen. Esta tarde a las siete salieron los gigantes y cabezudos y los tres mosqueteros y por la noche habrá conciertos por varias bandas de música y quema de fuegos artificiales.

Mañana, a las siete y media de la tarde, saldrá la tradicional procesión, que recorrerá las calles de Eloy Gonzalo, Trafalgar, plaza de Olavide, Luchana, plaza de Chamberí y Santa Engracia.

El jueves, en el Colegio de María Inmaculada, se dará una espléndida merienda a 250 niños y otras tantas niñas de los colegios del distrito; mañana, miércoles, dará un concierto la Banda Municipal en la plaza de Chamberí, y el sábado y el domingo habrá partidos de fútbol en el campo de la Agrupación Deportiva Tranviaria.

El programa de festejos comprende otros actos diversos. El último día, o sea el domingo, 20, desde la glorieta de Bilbao a la de San Bernardo se quemará una gran traca valenciana.

**La Mortalidad en Madrid**

Defunciones habidas en esta capital durante la semana que empezó el día 2 y terminó el 8 de los corrientes:

Afecciones cerebrales, 33; aortitis, cinco; atrepsia, cinco; bronconeumonía, 20; bronquitis, nueve; cáncer, 34; debilidad congénita, cinco; ídem senil, seis; eclampsia, tres; enfermedades del corazón, 21; enteritis y diarreas, 25; gastroenteritis, 17; nefritis, tres; oclusión intestinal, tres; peritonitis, siete; pulmonía, cuatro; sarampión, tres; septicemia, dos; tifoidea, tres; traumatismo, cuatro; tuberculosis, 32; úlcera, seis; uremia, 11; varias enfermedades, 39. Total, 300 clasificados.

Por edades, como sigue:

Menores de tres años, 83; de cuatro a diez años, 14; de once a veinte, 13; de veintiuno a cuarenta, 43; de cuarenta y uno a sesenta, 54; de sesenta y uno en adelante, 93; Total, 300.

**Novedades teatrales**

**EN FUENCARRAL**

"Por si las moscas!"

Comediendo con la verbená del Carmen en Chamberí, debutaron ayer en el teatro de Fuencarral las huestes que a las órdenes de Campa, actuaron durante el invierno en Romea.

"El antojo", y "Por si las moscas!" fueron las obras con que inauguró la Compañía esta su campaña veraniega. Ambas obras motivaron nuevos y reiterados aplausos para sus afortunados autores e intérpretes, especialmente Perla Greco, Antonita Torres, Breaño y Povedano, figuras destacadas de la Compañía.

Las "chicas" estuvieron, como siempre, inimitables.

**AYUNTAMIENTO**

**Manifestaciones del alcalde**

El alcalde al recibir a los periodistas manifestó que mañana se celebra sesión de la Permanente y que a ella lleva una moción solicitando del Gobierno que de acuerdo con el Patronato del Turismo y el Real Automóvil Club, y en consideración a que el puente de San Fernando es muy estrecho en relación con la carretera, que se ensanche o si se cree mejor para evitar daños en su valor artístico se construya al lado otro que responda a las necesidades.

El alcalde también manifestó que se han verificado los nombramientos de los directores técnicos, aunque se negó a decir los nombres.

**Las bases de Trabajo en las instituciones bancarias**

El señor ministro de Trabajo y el presidente de la Corporación de Banca, han recibido telegramas de diferentes organizaciones y Asociaciones de empleados, reclamando respecto de la aplicación de las normas acordadas por la Corporación para el régimen de trabajo en los establecimientos bancarios.

Cometidas estas normas al trámite de recurso, cuyo plazo de ejercicio terminó el día 8 de los corrientes, corresponde ahora que los recursos planteados, que son bastantes, sean informados por el Consejo de la Corporación y por la Comisión interina de Corporaciones, antes de que definitivamente resuelva el ministro. Sólo entonces tendrán carácter ejecutivo dichas bases.

Es, por tanto, prematuro todo acto por parte de las Empresas y toda reclamación por parte de los empleados, que descansen en el error de ser ya firmes y ejecutorias las bases expresadas.

**Apizamiento de construcciones navales en Italia y Francia**

**PARIS, 15.**—El embajador de Italia ha hecho saber que el Gobierno de Roma ha recibido con satisfacción la nota del Gobierno francés, encaminada a aplazar hasta diciembre próximo la colocación de quillas de nuevos buques de guerra.

El Gobierno italiano, de conformidad con el Quai d'Orsay, expresa igualmente su propósito de suspender las construcciones navales durante el mismo período de tiempo.

**Lo que opina Macdonald**

**LONDRES, 15.**—En la Cámara de los Comunes y contestando a la interpelación de un diputado, el primer ministro, señor Macdonald, ha declarado que se había enterado con satisfacción del arreglo franco-italiano que viene a facilitar la realización de las cuestiones navales. El señor Macdonald añadió que tenía esperanzas en un convenio completo sobre la obra de Londres, aplicable a todas las naciones que participaron en la conferencia para la reducción de los armamentos navales y relativo a los principios de limitación que figuran en la tercera parte del tratado.

**Preparando las próximas elecciones**

**La depuración de las listas electorales**

En el ministerio del Trabajo han facilitado hoy la siguiente nota:

Como es sabido, el Servicio de Estadística del ministerio de Trabajo y Previsión, está realizando los trámites precisos para formar las listas electorales, depurándolas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Conviene insistir en ello, para que advierta el país que el Gobierno, según ha declarado, va inmediatamente a las elecciones, estando, por consiguiente, sus organismos estadísticos en plena actividad preparatoria.

La primera etapa del Censo, o sea, la confección de los boletines individuales, ha efectuado según lo dispuesto por el Real decreto de 4 de mayo último, con los datos del padrón municipal.

El 15 de agosto el Servicio de Estadística terminará las listas electorales, remitiéndolas al día siguiente a las Juntas municipales, y éstas las expondrán al público desde el 20 de agosto a 3 de septiembre, ambos inclusive.

Es de máxima trascendencia, por coincidir con una época en la que gran número de vecinos están ausentes de sus domicilios habituales, recordar estas fechas, ya que de tenerlas en cuenta depende nada menos que la verdad del

**Censo electoral.** Se trata de que los electores procuren no olvidar que las citadas listas se expondrán solamente esos "quince días" (del 20 de agosto al 3 de septiembre), y que durante ellos, podrán mejor dicho, deberán hacer cuantas reclamaciones consideren precisas sobre inclusiones, exclusiones, cambios de domicilio y de apellido.

**El problema de los cambios**

**Una reunión**

Con el gobernador del Banco de España, conde de Gamazo, y los subgobernadores marqués de Cabra y don Javier M. Montalvo se reunieron ayer en el Banco de España el representante de la Banca de Cataluña, señor Bas; el de la del Centro, señor Moreno; el del Banco Español de Crédito, señor Garmica, y el del Banco Urquijo, que nes examinaron el modo de resolver los inconvenientes que en la práctica hayan de presentarse al centralizar las operaciones de compra y venta de divisas extranjeras en el Banco de España.

**Para regular las operaciones de cambio**

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden de Hacienda disponiendo que el título de Centro Regulador de Operaciones de Cambios se constituya en el Banco de España un organismo, integrado en la forma que se expresa, relativo a establecer los medios de centralizar, en toda la medida que sea posible, las operaciones de cambio de moneda y principalmente las de adquisiciones de divisas en el extranjero.

**La Cámara de Comercio de Vigo**

**VIGO, 14.**—La Cámara de Comercio de Vigo ha enviado al presidente del Consejo una instancia, señalando las causas que, a su juicio, influyen en la baja de la peseta, y pidiendo se convoquen las Cortes con urgencia, ya que ellas influirán rápidamente en nuestro crédito internacional. Muéstrase opuesta a la estabilización de la peseta, considerando ese medio perjudicial para la mejora de nuestra divisa.

**Un Congreso eucarístico Alemán**

**Inauguración**

**SPIRE (Baviera), 15.**—Se ha inaugurado el Congreso eucarístico, que se celebra en esta ciudad con motivo del segundo centenario de la catedral y al que concurren delegados de todos los países de lengua alemana.

**Choque entre católicos y protestantes ingleses**

**LONDRES, 15.**—En los barrios del Norte de la capital se produjo ayer un violento choque entre irlandeses protestantes y católicos, que hizo necesaria la intervención de la Policía, porque los contrincantes se atacaban furiosamente a pedradas y botellas. La tranquilidad se restableció al fin, después de cargar la Policía con sus porras resultando numerosos heridos, tres de ellos graves.

**Los grandes incendios**

**Arde uno de los Palacios de la Exposición de Amberes**

**AMBERES, 15.**—Se ha incendiado la cúpula de uno de los palacios de la Exposición que actualmente se celebra en esta ciudad. Los bomberos han logrado salvar el resto de la sala, pero el agua ha deteriorado completamente los dioramas.

**La fiesta del 14 de Julio**

**Ha revestido inusitada brillantez en París**

**PARIS, 15.**—La fiesta nacional del 14 de julio, que coincide este año con la conmemoración del centenario de la conquista de Argelia, ha revestido particular brillantez.

A las ocho de la mañana, el presidente de la República, rodeado de los miembros del Gobierno, Bey de Túnez, príncipe imperial del Japón, miembros del Cuerpo diplomático y numerosas personalidades, presidió el desfile en la Explanada de los Inválidos de las tropas de la guarnición de París y los batallones de tropas de África, que han venido para desfilar con los uniformes usados por el cuerpo expedicionario, en 1830.

Las tropas desfilaron luego por las principales vías de la capital, ante un público enorme, que las aclamó con entusiasmo.

**Visita de huérfanos a M. Doumergue**

**PARIS, 15.**—El presidente de la República ha recibido a sesenta huérfanos de la guerra, franceses y de las naciones aliadas, invitados a venir a París con motivo de la fiesta del 14 de julio por la sección femenina de la Federación internacional de ex combatientes de la gran guerra.

**Invitación al Bey de Túnez**

**PARIS, 15.**—El presidente de la República ha invitado al Bey de Túnez, que es huésped estos días en Francia, al almuerzo que tradicionalmente se celebra, con motivo de la festividad nacional del 14 de julio.

Ahmed Bey fué recibido a su entrada en el Eliseo, con los honores militares, que también le fueron rendidos al abandonar el palacio presidencial.

**COMUNISMO**

**Inglaterra y los Soviets**

**LONDRES, 15.**—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Henderson, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que había sido nombrada la comisión que deberá tratar con los delegados de la U. R. S. S. todas las reclamaciones presentadas por súbditos británicos contra el Gobierno de los soviets y todas las reclamaciones presentadas por éstos contra el Gobierno británico.

Esta comisión estará formada por lord Goshen, ex gobernador de Madrás; sir John Dewrance, mister Cramp, secretario de la Unión Nacional Ferroviaria; Max Miller, ex ministro y diputado; Leith Ross, representante del Tesoro. Todos estos señores ha aceptado el cargo.

**Stalin, reelegido**

**MOSCU, 15.**—La Agencia Tass dice que el Comité central ha elegido a los miembros de la Oficina política y ha reelegido a Stalin como secretario general.

**Contratos para Alemania**

**BERLIN, 15.**—La Conferencia ruso-alemana de conciliación que celebra sus reuniones en Moscú ha llegado a un acuerdo, a consecuencia del cual Alemania ha obtenido una serie de contratos diversos.

**SEGURO VOLUNTARIO DE EQUIPAJES**

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido desde el 14 del corriente el seguro voluntario de equipajes facturados con los billetes y de los depositados en las consignas de las estaciones. Este sistema de Seguro, que ha sido contratado con la Compañía Europea de Seguros de Mercancías y de Equipajes, es de nueva implantación en España y viene practicándose con gran éxito por la misma Compañía de Seguros en veintidós naciones de Europa.

La facilidad de su contratación sin proporcionar molestia alguna a los viajeros y la reducción de sus primas, permite suponer que dada la amplitud de los riesgos que se cubren, obtendrá rápida aceptación en nuestro país.

En las principales estaciones y Despachos centrales de dicha Compañía del Norte, en la parte exterior de los despachos de facturaciones de equipajes y de consignas, han sido fijados carteles que indican las modalidades de este seguro de equipajes, que puede realizarse, bien por medio de sellos o por la adquisición de pólizas.

**LA BOLSA**

VALORES PUBLICOS Día 15		
Interior 4 por 100 F.	72,90	
Id. id. 5 y 4	72,50	
Exterior 4 por 100 F.	82,90	
Id. id. E.	76,00	
Amortizable 4 por 100 E.	101,80	
Id. id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	86,60	
Id. id. id. (con impuesto) F.	86,00	
Deuda ferroviaria: A.	000,00	
Id. id. B.	0,0,0	
Id. id. C.	00,000	
Bonos del Tesoro: A.	105,25	
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00	
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,—	
Id. Id. id. 1909	00,—	
Id. id. D. y Obras:	63,00	
Id. id. Ensanche	00,—	
Id. id. id. 1915.	94,00	
Villa de Madrid 1914.	90,00	
Id. id. id. 1918.	89,85	
Cédulas Banco Hipot.º: 4 por 100.	60,00	
" " " 5 por 100.	92,25	
" " " 6 por 100.	111,00	
Acciones Banco de España.	582,01	
" " Hipotecario.	457,50	
" " E. de Crédito.	100,00	
" " Hisp.º Americano.	600,—	
" " Nuevas Río de la Plata.	0,0,—	
Tabacos.	225,00	
Fénix.	460,00	
Ferrocarriles Andaluces.	000,00	
" " M. Z. A.	511,00	
Metro.	500,00	
Ferrocarril Norte de España.	541,00	
Azucareras preferentes.	0,01	
Id. ordinarias.	1,00	
Peñarroya.	900,00	
Moneda extranjera		
Francos.	55,95	
Id. Suizos.	167,80	
Id. Belgas.	192,60	
Liras.	45,25	
Libras.	2,07	
Dólares.	8,66	
Id. Cable.	0,00	
Marcos oro.	2,625	

**El exdictador Pangalos, condenado a presidio**

**ATENAS, 15.**—La Comisión especial del Senado ha condenado al ex dictador Pangalos a dos años de prisión, por su ministerio de paños al Ejército, y ha absuelto libremente al general Nider, ex ministro de la Guerra.

**Espectáculos para mañana**

**FUENCARRAL.**—(Compañía del teatro Romea).—A las 7; "Por si las moscas"; a las 11. "El Antojo" (éxito grandioso de Perla Greco, Antonita Torres, Conchita Rey, etc.). El espectáculo más atrayente y divertido de la actualidad.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Tennis.—Italia elimina a los japoneses. GENOVA, 15.—El equipo italiano de tennis ha eliminado a los japoneses de la Copa Davis.

Ciclismo.—La Vuelta a Francia. MONTEPELIER, 15.—En la undécima etapa de la vuelta ciclista a Francia ha resultado vencedor Pellisier, seguido del italiano Guerra y de Magne.

El mejor de los españoles ha sido Cardona, que ha entrado el 18. En la clasificación general después de esta etapa pasa España a ocupar el tercer lugar, antes de Alemania e Italia.

Fútbol.—Francia, 4; Méjico, 1. MONTEVIDEO, 15.—Este partido atrajo poco el interés del público, que prefirió en general presenciar al Estados Unidos-Bélgica. Los méjicanos y franceses rieron un encuentro carente en absoluto de técnica futbolística.

Al final, el marcador señalaba un justísimo cuatro-uno en favor de los europeos, cuyos extremos contribuyeron en mucho al triunfo del equipo francés.

El match entre los Estados Unidos y Bélgica ha constituido un gran triunfo para los norteamericanos. Los belgas, que han desplazado un fojo equipo, han podido nivelar la partida durante el primer tiempo, pero en el segundo los americanos han dominado intensamente.

Los rumanos, por su parte, se han deshecho de los peruanos por tres a uno y Yugoslavias al vencer a los brasileños por el mismo tanteo, ha proporcionado la gran sorpresa de la jornada.

Una gran derrota del Europa. ESTOCOLMO, 15.—Hoy se ha celebrado el último partido de la jira del Europa por esta capital. Los jugadores suecos han realizado una exhibición formidable, venciendo a los catalanes por el aplastante tanteo de cinco a uno.

La Asamblea nacional federativa. Ayer dió comienzo en el local de la Real Federación de Clubs de fútbol la Asamblea general de la misma. Todas las Federaciones regionales estuvieron representadas, así como casi todos los Clubs nacionales.

Después de leerse las cuentas se designaron a los señores Gutiérrez Alzaga y Hernández Coronado para emitir informe y aprobarlas en su caso.

Se puso a discusión la propuesta del Celta para que se amplíe la segunda división de la Liga. El representante del Real Madrid pidió que antes de designar a los Clubs que pasen a disfrutar este beneficio, se diga en primer término si hay ampliación o no.

Por la tarde se comienza discutiendo si hay o no ampliación en la segunda división. Intervienen diversas delegaciones y la discusión es en algunos casos violentísima. Se pide al Comité Nacional que concrete su opinión en este caso y los dirigentes nacionales, con muy buen acuerdo, manifiestan que su criterio será el de la mayoría.

Por fin, y después de larguísima deliberación se pasa a votar la ampliación, quedando desechada por 80 votos contra 45 y 35 abstenciones. Se acuerda conceder la medalla del mérito al jugador vasco Carmelo Goyenechea.

Después de leerse una proposición de Vizcaya relacionada con la designación de árbitros, se levanta la sesión.

DEUDA DE SANGRE

Accidente automovilista.—Un hombre moribundo.

MÁLAGA, 15.—En la carretera de Cádiz, un automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por su propietario don José del Moral que iba acompañado de su esposa doña Josefina Martínez González se desvió y cayó por un terraplén, resultando con lesiones gravísimas la citada dama.

En el pueblo de Cuevas de San Marcos, José López Reinoso y Francisco Guerrero López se encontraron con José Burqueño Torres, que hace diez años mató al padre del segundo de los nombrados.

Aquí se acometieron a Burqueño y lo apuñalaron, causándole lesiones de carácter gravísimo.

La criminalidad en Londres

LONDRES, 15.—Según la memoria publicada por el contralmirante sir Charles Roys, comisario auxiliar de la Policía Metropolitana, el número de asesinatos registrados en Londres durante 1929 fué mucho menor que el del año anterior. De veintidós asesinatos de personas mayores de un año de edad registrados durante 1928 en la capital, la cifra anual para el año pasado ha disminuído a diez.

En cambio, el número de crímenes cuya causa o autor no han podido determinarse crece continuamente. Durante 1930 se registraron menos crímenes, pero la Policía no pudo descubrir el autor en la mayoría de ellos.

En tres casos de envenenamiento registrados en una misma familia, después de investigaciones largas y penosas, ninguna de las personas acusadas de ser los autores de los envenenamientos fueron condenadas; porque el jurado falló que las acusaciones no estaban apoyadas por pruebas evidentes.

Otro de los crímenes que la Policía no pudo descubrir su causa ni su autor fué el de una mujer joven, que apareció muerta junto a la línea del ferrocarril, cuya identificación no pudo ser hecha, y que, por lo tanto, no pudo encontrarse el menor indicio de quién pudiera ser el autor del asesinato.

Dos de los otros seis casos no dieron lugar a acción ninguna, porque los asesinos se suicidaron después de matar a sus víctimas, y de los cuatro restantes, sólo dos asesinos fueron condenados, porque los otros dos acusados fueron declarados inocentes.

Además de estos diez asesinatos, se registraron en Londres durante 1929 cuatro casos de asesinatos de niños menores de un año.

En cambio, el número de homicidios casuales aumentaron considerablemente durante el último año. Estas cifras fueron en 1928, diez y nueve, mientras en 1930 llega hasta treinta y siete. El aumento es debido en la mayoría de los casos a accidentes de automóviles.

El valor de la propiedad robada en el caso de la capital también ha aumentado considerablemente, según las cifras de la memoria del sir Charles Roys. El valor de la propiedad robada ascendió a 796.967 libras esterlinas, más de doscientas mil libras sobre las cifras del año anterior.

NOTICIAS DE AVIACION

Avión ruso capturado sobre Estonia. REVAL, 15.—Un avión ruso que volaba sobre territorio estoniano se ha visto obligado a aterrizar, acosado por el violento fuego de las ametralladoras del servicio antiaéreo.

El aviador ha declarado que se había perdido, pero a pesar de ello, ha sido detenido y encarcelado y las autoridades han ordenado la apertura de una información, pues se cree que se trata de un caso de espionaje.

El regreso de Mermoz. PARÍS, 15.—El aviador Mermoz llegó a Dakar, llevando a bordo del vapor que le recogió al caer en el Atlántico la correspondencia que le fué confiada a su salida de Natal.

Un avión mata a dos espectadores. NUEVA YORK, 15.—En el aeródromo de Curtiss cayó ayer un avión, cuya hélice mató a dos espectadores. Los ocupantes del aparato sólo sufrieron ligeras heridas.

Abundancia de pesca

FERROL, 15.—Con motivo de la llegada el próximo día 21, a Santander de Su Majestad el rey, el viernes, 18, saldrán de este puerto para aquella ciudad los cruceros "Méndez Núñez", "Blas de Lezo" y "Almirante Cervera".

Durante el pasado mes se cogieron en esta ría 179.760 kilos de pescado, que fué vendido en 147.140 pesetas. La mayor parte de dicho pescado fué enviado a Madrid.

El Gobierno Brunning resuelto a imponerse

Aplicará el artículo 48. BERLÍN, 15.—El Reichstag se reunirá mañana para escuchar en segunda lectura el programa financiero del Gobierno. El canciller, señor Brunning, expone los nuevos puntos de vista del Gobierno. Se atribuye a éste el propósito de abordar resueltamente las dificultades de la situación poniendo al Reichstag en la disyuntiva de votar el programa del Gobierno o resignarse a una dictadura económica de éste, para lo cual echará mano del artículo 48 de la Constitución que le autoriza a disolver el Parlamento. Se agrega que la única manera para formar una mayoría es contar como base para la misma con el grupo nacionalista del conde Westarp.

Los grupos políticos del Reichstag se reunirán esta tarde para dar una respuesta al Gobierno e indicar las soluciones que podría tener la actual crisis política.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de Bilbao solucionada. BILBAO, 15.—Han entrado todos los albañiles al trabajo por lo que puede considerarse resuelta la huelga en el ramo de la construcción. Puede decirse que los socialistas son los que han hecho abortar esta huelga sostenida por los elementos extremistas.

El conflicto de obreros ferroviarios. SEVILLA, 15.—Los presidentes de las secciones de Sevilla y Utrera de Ferrocarriles andaluces, marchan a Málaga con objeto de entrevistarse allí con los compañeros para tratar del asunto de la huelga. Estos presidentes de dichas secciones, a los que se han unido en Utrera los de Jerez y de Cádiz, llevan instrucciones con respecto a lo que tienen que decir en Málaga. En Sevilla hay la impresión de que no se irá a la huelga, puesto que la mayoría de los elementos que componen dichas secciones no son partidarios de ella y esperan que no se declarará. Todo depende de la reunión que celebrarán mañana en Málaga los presidentes de dichas comisiones.

El discurso del conde de Romanones

Acercas del discurso que pronunciará mañana el conde de Romanones, anticipan algunos colegas los siguientes datos: Constará de dos partes, bien definidas: una económica, en la que abordará la actual situación y examinará los factores que en ella intervienen, y otra política, en la que quiere expresarse con absoluta sinceridad, ya que la confusión del momento exige en todos los hombres públicos una verdadera declaración de principios. Parte interesante del discurso ha de ser aquella en la que expone la significación y el alcance de ofrecida ayuda incondicional a un Gobierno que presidiera don Santiago Alba.

"El Imparcial" agrega lo siguiente al transcribir una conversación con el ex presidente del Consejo: "Comenzaré—dice el conde—con el proceso de la Dictadura y las responsabilidades... Responsabilidades! Será tan claro y preciso al afrontar este delicado punto que no dejará lugar a duda; sobre todo hablaré para mis amigos, los que hayan de presentados a Cortes Este acto del miércoles es para nuestros amigos políticos y correligionarios. Como se ha dicho antes, en octubre comenzaremos la actuación política con gran intensidad.

El pacto con Alba.—Más compenetrados que nunca. Timidamente, le decimos: "¿Y de otras cosas, señor conde? Aunque no pretendemos que nos dé usted el nombre de materias a tratar, al menos algún punto importantísimo. Nos mira don Alvaro, se sonríe entre amable y severo—severo no es nunca el conde con ningún periodista—y adivinándonos el pensamiento, dice: "Pues sí; diga usted que una de las cosas más importantes que trataré será cómo y por qué surgió el pacto con don Santiago Alba. Eso puede usted anticiparlo. "¿Entonces, el pacto se ha roto?—le objetamos al encontrar el camino un tanto expedito. "¿Qué disparate! Estamos más compenetrados que nunca. También puede usted afirmarlo.

Con esto damos por terminada nuestra charla con el conde de Romanones, agradeciéndole la deferencia y amabilidad con que nos acogió".

El hijo de Stinnes condenado a una multa de cien mil marcos

BERLÍN, 15.—El Tribunal de casación que entiende en el recurso promovido por el hijo del famoso financiero Hugo Stinnes contra la sentencia que le condenaba a prisión por supuesta estafa, ha votado por la imposición de una multa de 100.000 marcos. El mismo Tribunal ha rechazado el recurso interpuesto por otros dos complicados en el mismo asunto, que habían sido condenados a cuatro meses de prisión.

Un sexagenario dá muerte con una lima a su anciana esposa

SALAMANCA, 15.—En el inmediato pueblo de Pedrosillo de Aires Juan Bernardo Tavera Gómez, de sesenta y ocho años, dió muerte a su esposa María del Pilar Mateos Reato, de sesenta y siete, a consecuencia de varios golpes que le asestó con una lima en medio de una violentísima discusión. El agresor trató de suicidarse arrojándose a un pilón donde abreva el ganado, pero había poca agua y no logró su intento.

El parricida, convicto y confeso, ingresó en la cárcel de Alba de Tormes, cuyo Juzgado de instrucción practica las diligencias necesarias para aclarar las causas del hecho.

CRONICA DE SUCESOS

Tentativa de robo. Ayer tarde, aprovechando la hora de la siesta, dos conocidos "espadas", Leoncio Heras Palomino (a) "El Potaje" y Vidal Portela Ortega (a) "El Marmolista", se entretuvieron en forzar con una palanqueta a la puerta del piso segundo de la casa número 29, de la calle del Marqués de Urquijo, domicilio de don José Lambat Berroeta, que se encuentra veraneando.

Un agente que iba siguiendo a los dos ladrones los sorprendió con la palanqueta en la mano, y quieras que no, los detuvo, sin que lograsen penetrar en el cuarto, donde se habían propuesto dar el golpe.

Conducidos a la Dirección de Seguridad, fueron enviados al Juzgado de guardia, para ser trasladados a la cárcel Modelo, donde pasarán lo que resta de verano.

Se llevan mil pesetas. En el Banco de Bilbao se presentaron ayer tarde en la taquilla de cambios, y ante el empleado Alberto Girón, dos individuos queriendo que les cambiara 6.000 pesetas.

El empleado hizo la operación, que indudablemente no les pareció bien a los cambiantes, y pidieron diferentes formas de cambio. Al marcharse los individuos y sospechando el señor Girón, por la serie de cosas que habían hecho, hizo un pequeño arqueo y notó la falta de un billete de mil pesetas. Se dió cuenta del hecho a la Policía.

Se fuga con el importe de un traspaso. Gregoria Antero Martín, de veintiocho años, que vive en Arguñona, 3, ha denunciado a Fermín Hernández Marín, de veinticuatro años, con quien vivía maritalmente, por haberse fugado del domicilio con 1.200 pesetas, importe del traspaso de una carbonería establecida con los ahorros de la denunciante; 400 pesetas en billetes y unos pendientes, valorados en 85 pesetas. Un niño que sale a la defensa de sus padres.

Antonio Gutiérrez Sadeli, que vive en el barrio de la Presilla, del Puente de Vallecana, sufre lesiones muy graves, producidas con una piedra que le arrojó el niño de doce años Ángel Quijona, cuando el niño maltrataba a los padres de aquél. El niño y los padres de éste han quedado a disposición del juez de guardia.

Una denuncia. Ana M. Romeo ha denunciado que entregó a determinada persona alhajas y un manjón de Manila valorado todo en 17.000 pesetas, ignorando el paradero de dicha persona.

Un complicado en la falsificación de cuadros.

También la Policía puso ayer a disposición del Juzgado del Centro, y a virtud de un oficio que así lo interesaba, al súbdito italiano Santos Schiawetti Fu Garruti, domiciliado en el paseo de Santa María de la Cabeza, 30, y a un tal Auñón, que vive en la calle de Toledo, y los que, sin duda, aparecen complicados en el sumario que por falsificación de cuadros instruye dicho Juzgado.

Nuevo Instituto de Higiene

HUESCA, 15.—Se ha celebrado la inauguración del nuevo edificio destinado a Instituto de Higiene que fueron bendecidos los locales por el obispo de la diócesis, asistiendo el inspector general de Sanidad interino, don Román García Durán, autoridades y representaciones oficiales del Colegio de Veterinarios, Farmacéuticos y Médicos y los alcaldes de todas las cabezas de partido.

Después se celebró un banquete en el Casino Oscense, de cien comensales, pronunciándose patrióticos discursos.

Excursiones universitarias

HUESCA, 15.—Se ha realizado la primera excursión colectiva de los universitarios veraniegos. Visitaron el valle de Ihecho y la Iglesia románica de Siresa, que fué en tiempos convento de San Pedro y donde se supone que bautizaron al Rey Católico. Después visitaron la Selva de Oza, actualmente en explotación.

Hoy ha tenido lugar en el teatro Unión Jaquesa la segunda conferencia popular del curso universitario a cargo del distinguido abogado y periodista don José Valenzuela la Rosa, versando sobre las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En memoria de un periodista

CIUDAD REAL, 15.—En el Comedor de la Caridad, y en memoria del brillante periodista don Enrique Pedraza Herrera, redactor jefe del diario "Vida Manchega", recientemente fallecido, el cual durante varios lustros popularizó en toda la región el seudónimo "El Duende de las Calatravas", recordando su campaña en pro de los menesterosos, como póstumo y espiritual homenaje, se sirvió a un centenar de indigentes de ambos sexos una comida extraordinaria, costeada por suscripción que inició el antiguo periodista madrileño, actualmente cronista oficial de la provincia, don José Balcázar.

Al acto asistieron muchos periodistas y amigos del finado.

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a man carrying a tray and text: 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33', 'Pidanse en ultramarinos CHOCOLATES EL CAFETO'

Pan y salchichones Rico

Conde de Romanones, 12

AMERICA POR CABLE

Nueva modalidad del seguro. SANTIAGO DE CHILE, 15.—Acaba de introducirse en esta capital una novedad en cuanto se refiere a los seguros que ha sido muy bien acogida por el comercio: la Compañía de Seguros Lloyd, de Chile, ha establecido la póliza de crédito, destinada a garantizar al comercio el pago de las mercancías vendidas a plazos, operaciones que hasta ahora venían causando serios quebrantos a los vendedores.

El nuevo seguro ha decidido a la inmensa mayoría del comercio a establecer las ventas a plazos, confiándose en que todos los comerciantes seguirán el ejemplo ante la seguridad que se les ofrece. (Agencia Americana).

Se suprimen diez y nueve pensiones de artistas en el Extranjero por malos informes.

SANTIAGO DE CHILE, 15.—Por el ministerio de Educación se ha dispuesto que de los treinta y dos artistas chilenos que se hallan pensionados en el extranjero para perfeccionar sus estudios, sólo trece continúen disfrutando la pensión.

Dicha resolución se ha adoptado a consecuencia de la actuación nada recomendable de los citados artistas y en virtud de los informes desfavorables de las legaciones de los respectivos países en que residen los interesados.—(Agencia Americana).

El Concurso mundial de belleza de Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 15.—Entre las señoritas representantes de los Estados de la República ha sido elegida miss Brasil la señorita Yolanda Pereira, para tomar parte en el Concurso mundial de belleza organizado por el periódico "A Noite", que se celebrará en Río de Janeiro.—(Agencia Americana).

NOTAS DEL DIA

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, dará posesión, en el Círculo Liberal, el señor conde de Romanones, a la junta recién elegida.

Con este motivo pronunciará nuestro ilustre amigo y jefe un discurso que despertará gran expectación.

Por separado publicamos una nota facilitada por el ministro del Trabajo en la que anuncia que desde el 20 de agosto hasta el 3 de septiembre, serán expuestas las listas del censo electoral, pudiendo únicamente durante ese plazo hacer reclamaciones.

El jefe del Gobierno recibió hoy audiencia militar, figurando en ella los generales Borbón (don Francisco), y Millán Astray. El director del Hospital militar de Carabanchel, señor Augusti, visitó al general Berenguer para darle cuenta de la comisión que desempeñó en Bruselas.

Después recibió el conde de Xauen al presidente y fiscal del Tribunal Supremo, a quienes acompañaban los magistrados que componen la sala de vacaciones y al director del "Debate", don Angel Herrera.

Desde mañana, miércoles, el Presidente del Consejo se trasladará a Caceres a las seis de la tarde, pernoctando allí y viniendo a Madrid a diario a primera hora de la mañana.

El ministro de la Gobernación obsequió hoy con unas copas de Jerez y unos cigarrillos a los periodistas que acuden a diario a hacer la información de su departamento.

Asistió al ágasajo el señor Estrada, que acudió al ministerio a conferenciar con el general Marzo.

Los periodistas preguntaron al ministro si era cierto el propósito atribuido al Gobierno de suspender temporalmente el ejercicio del artículo del Estatuto municipal que se refiere a las votaciones en pleno en las corporaciones municipales. El general Marzo dijo: "Así es, en efecto, ya que el Gobierno está convencido de la ineficacia del referido artículo."

El ministro manifestó luego que espera que la huelga de ferroviarios andaluces no se llegue a declarar. Esta noche a las nueve se reunirán en Málaga las secciones del Sindicato para decidir si van o no a la huelga.

La moneda extranjera se negocia bajo tal, tendencia firme, toda vez que suben la mayoría de los Fondos del Estado y algunas acciones bancarias e industriales.

La moneda extranjera se negocia baja; la influencia de la Real orden publicada en la "Gaceta" sobre la creación del Centro regulador de operaciones de cambio, disensión que ha sido muy comentada.

Los francos no se cotizan oficialmente, pero valían alrededor de 33,95; las libras se hicieron forzando un poco el cambio, a 42,07, y los dólares a 8,66.

Después de la hora oficial, quedaban las libras ofrecidas a 41,99 y con dinero a 41,96.

Imprenta "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 95.814

**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

**El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

**Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

**Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**